

国际观察

英国脱欧胜算几何

●新华社记者 张建华

英伦朝野同推“公投”

根据英国首相府发言人发布的声明,卡梅伦在与各党的会谈中表示,英国人对英国在欧盟的现状感到“不高兴”,认为欧盟需要进行改革以更好地化解英国人的担忧。

于本月获得连任的卡梅伦此前曾承诺,由保守党领导的新一届政府将在2017年年底之前举行全民公投,以决定英国是否退出欧盟。新政府定于本月27日新一届议会开幕时公布最新施政与立法计划。有党内人士透露,针对欧洲问题的公投法案将成为立法计划中的优先事项。

英国最大反对党工党原本反对保守党所提出的上述公投,认为在欧盟进行必要改革的前提下,英国应留在欧盟并积极扮演领导角色。但工党代理党魁哈丽雅特·哈曼本月24日突然宣布,工党改变原有立场,支持在2017年之前就英国是否退出欧盟举行公投。

哈曼说,工党之所以改变立场,是因为该党反思了今年大选竞选期间与基层选民的交流,认为举行上述公投已无法避免,给公投设置障碍看上去“不符合公众胃口”。

分析人士指出,工党的“倒戈”,意味着英国两个传统大党在举行公投一事上已取得一致,这将降低公投立法出台和实施的难度,加快公投决策进程。

核心提示

英国首相卡梅伦25日在白宫汉都会见欧盟委员会主席容克,讨论欧盟改革和英欧关系问题。卡梅伦此前表示,应在2017年年底之前就是否退出欧盟举行全民公投。

长期以来反对英国脱欧的反对党工党近日改变原有立场,表态支持举行上述公投。

英国朝野共推“公投”,使得本不平坦的英欧关系再起波澜。英国脱欧,胜算几何?

英国想从欧盟得到什么

英国与欧洲大陆的关系向来充满波折。近年来,随着欧洲政治经济一体化加快,英国社会中的疑欧、脱欧情绪更加明显。具体说来,英国主要希望欧盟和欧洲的国际组织进行如下改革:

政治方面,英国不满欧盟立法机关享有高于成员国议会的立法权,英国议会无法阻止一些不受欢迎的欧盟法规在英国实施;英国希望从欧盟“收回”一部分立法自主权,不愿参与欧盟“政治一体化”进程。卡梅伦还表示,英国将拒绝参加由欧盟指挥的多国统一部队,更愿意保持本国军队的独立性。

经济层面,英国要求欧盟“简政放权”,减少在经贸领域的官僚主义和“过度干预”;确保伦敦金融城的地位免遭欧盟立法侵蚀;允许英国与美国和亚洲等域外经济体自主发展贸易关系。目前,英国与他国的贸易安排主要通过欧盟进行。

行,部分英国人认为本国的海外贸易受制于欧盟,英国的贸易利益已被欧盟“绑架”。

移民方面,英国要求采取控制措施,阻止欧盟新成员国的移民“大举涌入”;限制欧盟移民在英国的福利权,延长欧盟移民在英国申请福利的等待期限;将半年内找不到工作的欧盟移民遣送回国。

司法层面,英国认为其警察和法院系统应免受来自欧洲人权法院的“不必要干预”,拒绝欧洲人权法院的判决案例自动进入英国司法体系;主张制定英国自己的“权利法案”以取代欧盟相关机制。

欧盟是否会向英国让步

从目前各方表态看,欧盟高层官员和主要成员国普遍希望英国留下,但相对抵触英国对欧盟制度“挑挑拣拣”的做法,担心欧盟的统一架构被英国“例外主义”所侵蚀,进而引发示范效应。

在卡梅伦领导的保守党取得大选胜利后,容克通过发言人表态称,愿以“礼貌、友好、客观”的方式探讨英国提出的任何提议、观点和要求,希望与英国达成一个“公平”的解决方案,但同时强调,人口、货物、服务和资本的自由流动作为欧盟四大核心自由“不可商榷”。

欧洲理事会主席图斯克则说,希望英国新政府支持英国继续留在欧盟,他愿意为此提供协助,“任何成员国离开欧盟都不会过上更好的日子,一个更好的欧盟不仅符合英国的利益,也符合任何其他成员国的利益”。

观察人士指出,在卡梅伦成功连任首相的情况下,欧盟和主要成员国已经准备好和英国开展谈判,预计将在一定程度上满足英国提出的限制新移民福利权等要求,但不会在人口自由流动等核心原则上做出大的让步。

英国伦敦大学玛丽女王学院政治学教授蒂姆·贝尔接受新华社记者采访时说,尽管英国的退欧呼声很高,但大部分人也担心退出欧盟后的经济风险,他们想以“公投”倒逼欧盟改革,而不一定真想退出。

贝尔说:“如果卡梅伦能够从欧盟那里争取到一个‘自认为不错’的改革方案,在英国商界的支持下,他可以说服公众接受这一方案,进而在公投中支持英国留在欧盟。”

(新华社伦敦5月26日电)



联合国7月将举行消除埃博拉、恢复重建国际会议

新华社联合国5月25日电(记者倪红梅 顾震球)联合国秘书长潘基文25日就“非洲日”发表致辞时说,联合国7月将举行国际会议,讨论彻底消除埃博拉病例,为西非恢复重建寻求支持。

潘基文说,席卷西非的埃博拉疫情造成至少1.1万人死亡,对当地来之不易的社会、经济、政治方面的进步带来严重威胁。他说,为保证“达到并维持零病例”的目标,恢复重建,提高全非洲机构性应对能力,将于7月举行国际会议,以动员国际社会的支持。

潘基文说,非洲近年来在经济、社会、政治方面持续取得进展,去年非洲经济增长达到约4%。随着对教育、医疗、基础设施的投入增加,非洲大部分地区前景更加光明。潘基文还呼吁加强对冲突地区妇女和女童的保护。

他表示,联合国愿与非盟等组织、非洲各国及人民共同努力,实现非洲和平繁荣的愿景。

1963年5月25日,非洲31个独立国家在埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴举行的首脑会议通过了“非洲统一组织宪章”,决定成立非洲统一组织(非洲联盟前身),同时确定5月25日为“非洲解放日”,简称“非洲日”。



中国维和部队首次配备单兵“身份识别牌” 5月26日,在马里加奥维和任务区,佩戴着“身份识别牌”的中国维和部队成员值勤归来。与以往不同的是,新一批维和官兵胸前,都佩戴着一个用中、英、法三种文字标记姓名、血型、籍贯和编号信息的“身份识别牌”。这是中国维和部队根据执行维和任务需求,首次为官兵配备单兵“身份识别牌”。

新华社发

伊拉克军队为收复拉马迪发起大规模军事行动

据新华社巴格达5月26日电(记者尚乐 陈序)伊拉克民兵组织“人民动员组织”发言人艾哈迈德·阿萨迪26日上午通过伊国家电视台宣布,伊安全部队、什叶派和逊尼派民兵当天同时在西部安巴尔省和北部萨拉赫丁省发起大规模军事行动,力图收复被“伊斯兰国”武装分子占领的安巴尔省首府拉马迪。

阿萨迪说,当天早上,伊军队和民兵从三个方向朝拉马迪进发。目前在拉马迪南部的补给线,正在准备解放该市。同时,伊安全部队和“人民动员组织”当天在萨拉赫丁省西部和安巴尔省北部地区发起军事行动,打击该地区武装分子,并配合收复拉马迪的行动。

本月17日,“伊斯兰国”武装分子占领拉马迪,这是伊拉克政府军自2014年6月开展全面打击“伊斯兰国”行动以来遭遇的最大失利。伊拉克总理阿巴迪25日表示,伊军将于数日内对拉马迪发动反攻。

去年6月初,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装相继夺取伊第二大城市摩苏尔和萨拉赫丁省首府提克里特,并占领西部和北部大片土地。

巴省北部地区发起军事行动,打击该地区武装分子,并配合收复拉马迪的行动。

本月17日,“伊斯兰国”武装分子占领拉马迪,这是伊拉克政府军自2014年6月开展全面打击“伊斯兰国”行动以来遭遇的最大失利。伊拉克总理阿巴迪25日表示,伊军将于数日内对拉马迪发动反攻。

去年6月初,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装相继夺取伊第二大城市摩苏尔和萨拉赫丁省首府提克里特,并占领西部和北部大片土地。

去年6月初,伊拉克爆发严重武装冲突,包括“伊斯兰国”在内的反政府武装相继夺取伊第二大城市摩苏尔和萨拉赫丁省首府提克里特,并占领西部和北部大片土地。

视觉新闻



中国向尼泊尔军方交付两套野战医院设备

5月25日,在尼泊尔首都加德满都,尼泊尔军队总参谋长拉纳(前右一)在中国驻尼泊尔大使吴春太(前右三)的陪同下参观中国捐赠的野战医院设备。

尼泊尔军方25日在位于加德满都的军队医院大草坪举行隆重交接仪式,感谢中国把两套总价值5900万元人民币的野战医院设备赠予尼军。



阿根廷举行盛大国庆日庆祝活动

5月25日,人们在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯的五月广场上参加国庆日庆祝活动。当天,数十万阿根廷民众参加了在首都五月广场举行的盛大庆祝活动。1810年5月25日,阿根廷爆发五月革命,推翻了西班牙南美洲拉普拉塔总督区的殖民统治。每年的5月25日被定为阿根廷五月革命纪念日,这一天也是阿根廷的国庆日。



华盛顿举行阵亡将士纪念日游行

5月25日,在美国华盛顿宪法大道,仪仗队士兵参加阵亡将士纪念日游行。每年5月最后一个星期一是美国阵亡将士纪念日,也是美国联邦法定假日。美国多地举行活动,缅怀在历次战争中牺牲的将士。

(均为新华社发)

世卫组织通过抗微生物药物耐药性决议

新华社日内瓦5月25日电(记者张森 施建国)第68届世界卫生大会25日通过应对抗微生物药物耐药性决议,敦促世界卫生组织各成员国重视抗微生物药物面临的耐药性问题并采取行动。

世卫组织称,出现在世界各地的抗微生物药物耐药性(包括抗生素耐药性)是最为紧迫的抗药趋势,它削弱了治疗传染性疾病的能力和许多其他卫生与医药方面的进展。

这项名为“抗微生物药物耐药性全球行动计划”的决议设定5项目标,具体包括提高意识、加强监测与研发、减少传染病发生率、优化使用抗微生物药物以及保障可持续性投资。

决议敦促世卫组织各成员国采取行动,根据各自情况调整优先应对事项,调动额外资源促进决议落实。

世卫各成员国也承诺在2017年5月落实国家层面的抗微生物药物耐药性计

划,这不仅包括人体抗微生物药物的使用,也将涵盖动物与农业用药。

抗生素耐药性专指引起感染的普通细菌对抗生素的耐药性。抗微生物药物耐药性则含义更为广泛,包括其他致病微生物如寄生虫(如疟原虫)、病毒(如艾滋病病毒)及真菌(如念珠菌)等对相应药物的耐药性。

当日,世界卫生大会还通过了扩大可负担的疫苗覆盖与应对营养不良等两

项决议。

第68届世界卫生大会18日至26日在日内瓦万国宫召开,来自世卫组织194个成员的3000余名代表重点讨论西非埃博拉疫情、2015年后可持续发展目标等议题。

科技·医卫

标题新闻

●俄英领导人强调应严格履行新明斯克协议

●普京说俄武器出口订单总额稳定在500亿美元

●第六届中阿合作论坛企业家大会在贝鲁特开幕

●美国南部两州因暴风雨袭击损失惨重

(均据新华社电)

法院拍卖房源 欢迎咨询竞拍

资产处置法院:河南省周口市中级人民法院

拍卖时间:2015年5月27日上午10时

联系咨询方式:李法官 0394-8158108 王先生 15703876787

以下为参考起拍价,最终房源及价格以法院拍卖为准。

房源位置:周口市交通路与工农路交叉口周国贸1-5层部分商业房源

竞拍方法:淘宝网——司法拍卖——选择河南周口——周国贸综合楼

Table with 5 columns: 序号, 位置编号, 楼层, 面积(m²), 参考价(元/m²). It lists 50 properties for auction with their respective details.